

К НОВОЙ ЖИЗНИ

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных
депутатов Башкирской ССР

№ 107 (6913)

СУББОТА, 7 сентября 1991 года

Цена 5 коп.

Общие переживания

События августа и начала сентября текущего года вызвали массу разноречивых мнений во всех уголках страны. Не осталась в стороне и общественность нашего района. Повсеместно осуждается антиконституционная попытка захвата власти и вызывает удивление какая-то «специфичность» всего этого. Взволновали всех жителей также заседания Верховных Советов СССР, БССР и, конечно же, съезд народных депутатов страны.

Что будет с Союзом ССР? Как будем жить дальше? Эти и многие другие вопросы глубоко волнуют жителей района. Не случайно ветеран КПСС и труда из п. Бурбай Д. И. Потапцев в адрес съезда направил телеграмму, в которой с болью в сердце выскаживает беспокойство за судьбу страны. Он предлагал «снять с повестки дня съезда замену политического строя. Строго руководствоваться всесоюзным референдумом от 17 марта этого года...».

Суждений и мнений много. Не бурят митингами наши села, люди спокойно работают, готовятся к предстоящей зимовке, но за судьбу страны переживает большинство. Вся надежда на разум и политическую мудрость руководителей страны, а также наших народных избранников.

Нельзя сказать, что в редакцию потоком идут письма по всем этим проблемам. Многие высказывают нам даже упреки за, якобы, намеренное неожидание касаться этой темы. Просто таких обращений единицы. Дело, видимо, в том, что наши люди просто устали от всего этого политики, от пустых прилавков в магазинах, от расширяющегося дефицита и неуверенности в будущем. Гораздо важнее, считают многие, решать сейчас наши насущные дела — полностью убрать урожай, больше заготовить кормов, постараться сосредоточить запас тех продуктов, которые производим сами, постараться завести недостающее, иметь что-то для обмена (бартера). Думается, что такие действия вполне оправданы.



Перебои с хлебом

В последнее время в магазинах райцентра все чаще появляются перебои с хлебом, да и качество его идет много лучше. Каждый привоз хлеба в магазины, несмотря уже и на сорт и качество «киричей», создает очереди, первозную обстановку, порождает различные слухи. В чем же дело? Этот вопрос мы задали новому директору хлебозавода Рифкату Харрасовичу ГУБАИДУЛЛИНУ.

— Вся беда в том, что у нас постоянная нехватка людей, сейчас, например, нам позарез нужны пять пекарей, ибо без них бесперебойную работу хлебозавода мы организовать не можем. За три смены необходимо выпускать 10–12 тонн хлеба, а сейчас за две смены выдаем только 2–3 тонны. Судите сами, насколько используется мощность и будет ли после этого хватать хлеба. При организации трехсменки можно было бы выпускать и больше хлеба.

Многие говорят, что здесь, якобы, низкая заработная плата. Я бы этого не сказал, ведь при сельской зарплате здесь есть различные доплаты,

в частности, при выполнении выработки во вторую смену надбавка составляет 50 процентов, в третью смену — 100 процентов от выработки.

Наше интервью

Мне кажется, что это не плохо, ведь при такой оплате до 400 рублей в месяц можно заработать.

Из других причин нужно назвать слабую оснащенность хлебозавода, необеспеченность запасными частями. Их приходится искать самим, доставать где-либо, а завод проставлять не может.

— Бывают ли перебои с обеспечением сырьем?

— Все компоненты, в ос-

новном, поступают ритмично, правда, бывают перебои с мукою высшего и первого сортов, поступают недоброкачественные дрожжи, из-за чего недавно несколько дней мы не могли выпечь хлеба.

— С чем связан выпуск недоброкачественного хлеба?

— У нас нет технолога-лаборанта, призванного определять качество выпускаемой продукции, соблюдать технологии. Имеется все необходимое оборудование, лаборатория, но нет работника со специальным образованием.

— Какие меры стимулирования работников завода применяются. Помогают ли они заинтересовать людей в результатах труда?

— Как было отмечено, применяются различные виды доплат. Кроме того, стараемся по договоренности с правлением райпо выделять различные товары повседневного спроса, дефицит.

Беседу вел
Р. ИМАНГУЛОВ.

Засыпка семян

на 5 сентября
1991 года

(яровые зерновые, в т.)

Наименование хозяйства	Фактическое	в % к плану
имени Фрунзе	71	10
«Новый путь»	598	63
«Кр. доброволец»	607	62
им. Калинина	85	13
«Кр. знамя»	142	14
им. Ленина	971	65
«Сакмар»	—	—
им. Салавата	1820	82
«Актырский»	1400	53
«Хайбуллинск.»	603	24
«Маканский»	470	14
«Матраевский»	2683	82
«Степной»	595	66
«Бузавлынский»	1177	40
По району:	11222	48

Недаром в народе говорится: что посеешь, то и пожнешь. Семена во многом определяют уровень урожайности: чем лучше они будут, тем выше будет урожайность.

По разработанному колхозами и совхозами плану требуется засыпать 23565 тонн семян яровых зерновых культур под посев будущего года. В связи с крайне неблагоприятными погодными условиями этого года большинство хозяйств района не сможет обеспечить себя семенами, большой дефицит испытывается по семенам пшеницы и ячменя.

На 5 сентября засыпано всего 11222 тонны семян или 48 процентов к плану, тогда как валовой намолот ячменя со-

ставляет 8520 и пшеницы 17000 тонн. Даже сопоставление этих данных говорит о том, что в большинстве хозяйств без особой спешки заготавливаются семена. На темпы засыпки их склоняется, конечно, и очень слабая материальная база послесборочной подработки зерна, в некоторых хозяйствах — доведение семенного материала до высоких посевных кондиций. Однако и в этих условиях, используя погожие дни, необходимо семенной материал загонять под крышу, организовать постоянные звенья для подработки семян, не отвлекая их на другие работы, а не накапливать бурты зерна на открытых площадках.

Не только для обеспечения хозяйств недостающим количеством семян по каждой культуре, но

Выписывайте,
читайте,
распространяйте!

УВАЖЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ! Районная газета «К НОВОЙ ЖИЗНИ» поможет вам быть в курсе разнообразных событий в жизни района.

Подписку производят все отделения связи и «Союзпечати», почтальоны и общественные распространители.

Подписанная цена на год 10 РУБ. 50 КОП., на полгода — 5 РУБ. 25 КОП.

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ! Невелика подписная цена, не пожалев эту сумму, вы поможете сохранить районную газету. Индекс газеты: 50733.

В исполнение райсовета

Заказник «Лебединое»

Рассмотрев решение внеочередной сессии 21-го созыва Целинского сельского Совета народных депутатов об объявлении заповедной зоны района Исянгильдинского водохранилища, исполнкомом районного Совета народных депутатов утвердил решение сессии Целинского сельского Совета об объявлении заповедной зоны района Исянгильдинского водохранилища.

Согласно заключению комиссии по изучению экологического состояния земель степных районов башкирского Зауралья.

в целях сохранения уникальной природы, растительного мира и водоплаивающей дичи, решено создать заказник «Лебединое» в зоне Исянгильдинского водохранилища на озерах Юмурткалы и Ташкуль.

Просить Совет Министров Башкирской ССР изъять эти участки из фонда приватного охотниччьего хозяйства общества охотников и рыболовов района и принять решение о создании заказника «Лебединое» на озерах Юмурткалы и Ташкуль.

НОВЫЙ ХОЗЯИН

Исполнительный комитет Хайбуллинского районного Совета народных депутатов на основании взаимной договоренности между администрацией ПМК-292, правлением райпо и ОРСа Бурибаевского рудоуправления решил:

принять предложение о передаче здания, технологического оборудования, инвентаря, столовой ПМК-292 на баланс Хайбуллинского района.

Правление района (т. Ку-

рошкина Г. П.) обязано организовать трехразовое питание для рабочих ПМК-292, треста «Мелеузхимстрой» и учащихся СПТУ-110;

просить Совет Министров Башкирской ССР о выделении Хайбуллинскому району фондов на продукты для организации питания вахтовых рабочих ПМК-292 треста «Башмедьстрой», треста «Мелеузхимстрой» и учащихся СПТУ-110.

ный год чрезвычайно трудно добиваться помощи в выделении району семян из госресурсов. Тем не менее району с 17 августа было выделено 460 тонн озимой пшеницы из Мелеузовского элеватора и 450 тонн озимой ржи из Кушнаренковского района для обмена, но до сегодняшнего дня не вывез свою долю колхоз «Красное знамя», совхоз «Бузавлынский» из 100 тонн выделенных привез только 30, совхоз «Таналыкский» из 170 — только 32. Такую ситуацию никаким иным как нерасторопностью, неоперативностью агрономических служб, руководителей хозяйств объяснить нельзя.

В колхозе имени Калинина из требующихся 650 тонн семян на конец августа было засыпано всего 37 тонн овса и гороха, а из намолоченных 260 тонн ячменя и 174 тонн пшеницы не засыпано ни одной тонны. Из намолоченных 160 тонн зерна в колхозе «Красное знамя» и засыпке семян не приступали. Аналогичное положение и в ряде других хозяйств. В этот неблагоприят-

Л. БОНДАРЕНКО, агроном управления сельского хозяйства и продовольствия,

ОБРАЩЕНИЕ

Верховного Совета Башкирской ССР к гражданам республики

Дорогие соотечественники!

Мы, народные депутаты Башкирской ССР — участники внеочередной сессии Верховного Совета, обсудив вопрос о положении в республике и выполнении постановления Президиума Верховного Совета РСФСР от 23 августа 1991 года «О деятельности Советов народных депутатов РСФСР во время государственного переворота», считаем своим долгом подтвердить населению республики, что в период государственного переворота в стране руководство Верховного Совета и правительство Башкирской ССР действовали на основе Конституций СССР, Российской Федерации и Башкирской ССР, поддержали законную власть РСФСР, не подчинились ни одному решению и указанию так называемого государственного комитета по чрезвычайному положению.

Мы отвергаем нападки, появившиеся на страницах печати, и выступления на митингах отдельных лиц, обвиняющие Верховный Совет республики и его руководство в поддержке указаний ГКЧП. Отмечаем, что действия руководства республики были направлены на поддержание стабильной общественно-политической ситуации, обеспечение устойчивого функционирования народного хозяйства и условий жизнедеятельности населения.

Дорогие сограждане! Мы еще раз подтверждаем и заявляем свою твердую решимость, что Верховный Совет республики и впредь будет не-

уклонно следовать только Конституции и законам СССР, РСФСР и Башкирской ССР, добиваться последовательной реализации Декларации о государственном суверенитете Башкортостана, и заверяем, что ни один народ и ни одна личность не будут ущемлены в своих правах.

Мы решительно выступаем за сохранение Союза ССР, целостность Российской Федерации, за укрепление дружбы и сотрудничества всех народов, населяющих территорию Башкортостана.

Верховный Совет выражает благодарность тем, кто поддержал нашу позицию в трудный час, обращаясь ко всем, кому дороги интересы и будущее Отчины, благополучие и счастье всех ее народов, теснее сплотиться, отбросить мелкие обиды и распри, сосредоточить свои усилия и профессиональное мастерство исключительно для спасения страны от экономического кризиса.

Мы призываем всех граждан суверенного Башкортостана проявить высокую гражданскую зрелость, глубокое понимание предстоящих трудных задач по обновлению всех сторон общественной жизни.

В свою очередь, как народные избранники, заверяем вас, что нами будут приняты исчерпывающие конкретные меры по стабилизации экономики, решению неотложных задач социального развития, удовлетворения насущных нужд населения.

Верховный Совет
Башкирской ССР.

По пути конверсии

Конверсия коснулась и Стерлитамакский машиностроительный завод и здесь освоен выпуск стиральной машины «Пчелка». Машиностроители намерены идти и дальше по пути конверсии. Завершились переговоры с представителями герман-

БЖА.

ской фирмы «Мерседес-Бенц» и достигнута договоренность о совместном выпуске легковых машин типа «Джип». Это будут элегантные, мощные машины, классом выше наших «Нив» и УАЗиков.

БЖА.

хайбуллинские посланцы возглавлялись Ф. Ишимовым, председателем районного общества «Аманат». Началось стихийное пикетирование здания, так что депутатам пришлось пройти по живому коридору, услышать дружно скандируемые возгласы и читать надписи на транспортах. Вот такие лозунги были в руках собравшихся: «Долой исполнком Уфимского горсовета, для которого безразлична судьба многонационального Башкортостана!», «Башкортостан — не только Уфа!», «Политическая самостоятельность Башкортостана — неотъемлемое право его народа!», «Новой империи — нет!», «Долой исполнком Уфимского горсовета — гнездо шовинистов и душителей башкирского народа!», «Руки прочь от Верховного Совета БССР!», «Три языка — ассимиляция башкир. Ассимиляции башкир — нет!», «Да здравствует неделимый Башкортостан!», «Статус государственного — толь-

ко башкирскому и русскому языкам!», «Бери пример с Татарстана!», «Не может Россия быть свободной, угнетая Башкортостан!». Собравшиеся дружно скандировали: «Муртаза, мы с тобой!», «Рахимов!», «Азатлык!»

Б. Уразбаева, который подверг нападкам М. Г. Рахимова. Многие на улице потребовали, чтобы Б. Уразбаев лично выступил перед ними. Не помогло даже замечание М. Кульшарипова, председателя БНЦ «Урал»,

положении в Москве. После начала обеденного перерыва в работе депутатов Верховного Совета Башкортостана все собравшиеся организованно перешли на Советскую площадь для проведения, собственно, ми-

Заметки с митинга, состоявшегося в г. Уфе

(«Свобода!»).

Одновременно были немногочисленные пикетчики с лозунгами совершенно противоположного характера: «Рахимова и компанию — в отставку!». Но их было 10—12 человек и после начала проливного дождя они разошлись. Некоторые из них безуспешно пытались вести пропаганду среди сторонников законно избранного руководства республики Башкортостан.

Из громкоговорителей собравшиеся на улице хорошо слышали выступления депутатов. Всех возмутило выступление

о праве депутатов на собственное мнение. Собравшиеся потребовали от Р. Янгирова, зампредседателя Уфимского горсовета, объяснения, где же были сами депутаты горсовета 19—21 августа, почему последние, вместо самокритики своей выживательной позиции, ищут «стрелочников» в лице Президиума Верховного Совета и Совета Министров БССР. Р. Янгиев так и не смог толком объяснить молчание депутатского корпуса с 19—21 августа, сославшись на отсутствие достоверной информации о

тига в защиту суверенитета и территориальной целостности Башкортостана.

Митинг открыл Марат Кульшарипов, председатель БНЦ «Урал». Он дал резко отрицательную оценку пуританам ГКЧП, назвав их действия антиконституционными. Так же он подверг критике силы в республике, которые, воспользовавшись событиями в стране, под благодатным предлогом, за якобы «непрещительность» т. Рахимова и Миргазимова, требуют отстранить законно избранное руководство республики, лишить

кордостана. Но уже с утра к зданию общественно-политического центра, где доляница была состояться чрезвычайная сессия Верховного Совета БССР, стали съезжаться посланцы городов Сибая, Ишимбая, Стерлитамака, Мелеуз, Кумертау, Салавата, Магнитогорска, районов — Абзелиловского, Баймакского, Кумертауского, Кугарчинского,

В сельских Советах

На заседании постоянной комиссии райсовета по народному образованию председатель Уфимского сельского Совета депутат М. Х. Гумеров сделал информацию о готовности школ и других объектов соцкультбыта к предстоящей зиме. В своем сообщении он конкретно раскрыл какие работы проводились по строительству и капремонту за последние 3—4 года.

В деревне Новопетровка капитально отремонтирован клуб, построен типовой магазин, открыт детский сад. Перевели в новое здание медицинский пункт и закуплено соответствующее медоборудование. Все эти объекты и школа переведены на электроотопление, завезено для запаса и твердое топливо на случай отключения энергоснабжения.

В населенном пункте Петропавловск построен хороший сельский клуб на 100 мест и, кроме того, в нем предусмотрели разместить администрацию отделения. Произведен капитальный ремонт медпункта и текущий — в школе и магазинах. Все объекты подключены к электроотоплению. Тем не менее резерв твердого топлива завезен повсеместно, так что, нормальная работа этих объектов в зимних условиях обеспечится.

В деревне Алибаевка построены медпункт, начальная школа. Побесокоились, чтобы в магазине, детском садике и сельском доме культуры надежно действовало централизованное водяное отопление, а в медпункте и школе — электрическое.

В деревне Рафиково построены магазин, медпункт и школа под одной крышей. Все необходимое для нормальной работы в зимних условиях сделано.

В деревне Первомайской готова к работе школа, имеется проект на перевод всей деревни Первомайской на электроотопление.

В деревне Первая Мурза в этом году сданы в эксплуатацию клуб с кабинетами для администрации отделения. Магазин, медпункт, школа готовы к работе в зимних условиях, все они переведены на электроотопление.

Самый трудный вопрос для сельсовета, особенно с отоплением — в

центральной усадьбе села. К примеру, пристрой к школе подсоединен к центральному отоплению, а основное здание испытывает затруднение, так как котельную постоянно затаплюют грунтовые воды. Поэтому выход видится в том, чтобы вынести котельную из подвала или провести электроотопление.

Больница в поселке Уфимский готова к зиме, здесь отопление центральное, но усилено еще и электроотоплением. Дом культуры, КПП и здание администрации отделения сельхоза, за

жидкое топливо. Кроме того, в отдельных микрорайонах поселка, где имеется запас мощностей электроэнергии, планируется перевод на электроотопление.

Сельский Совет держит под особым контролем отопление жилья ветеранов войны, пенсионеров. У 30 ветеранов и 2 престарелых установлено электроотопление.

На территории Уфимского сельского Совета уже начаты работы в д. Петропавловск по переводу жилищного фонда на газовое отопление. Имеется проектно-сметная документация по строительству газоотопления и в д. 1-Мурза. С подводом новой высоковольтной линии электропередача будет переводиться на электроотопление населенных пунктов Новопетровка, Алибаевка, Рафиково и Первомайск.

В апреле текущего года депутатские группы проверили все школы на территории Совета, определили, что нужно для ремонта в летний период. Поэтому торговое предприятие постаралось обеспечить завоз всего необходимого заранее.

И другое. Совет определил, что там, где требуется небольшой текущий ремонт, допустим, школы, то проводить его должны учителя до ухода в отпуск.

Конечно, Уфимский сельский Совет работает не во всем целенаправленно, но в большинстве случаев действует, как и подобает депутатскому корпусу, дружно и напористо.

Д. РЫБАКОВ.

Завершена уборка зерновых культур в Савельевском отделении совхоза «Таналыкский». В числе механизаторов, хорошо поработавших на косовице — Павел Драгунов (338 га), Александр Назаров (341 га), Рауль Абдуллин (237 га). Помимо этого, в отделении около половины площади из-под зерновых убрали напрямую. И здесь несложно проявили себя механизаторы П. Драгунов, А. Назаров и Р. Абдуллин.

НА СНИМКЕ: Р. Абдуллин, А. Назаров и П. Драгунов.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

Отстоим суверенитет

Как известно, на своей чрезвычайной сессии Уфимский горсовет и ряд политических организаций республики (Уфимский филиал «Демпартии России» и др.) обвинили руководство республики Башкортостан в содействии ГКЧП и потребовали отставки в полном составе Президиума Верховного Совета и Совета Министров БССР. Однако за громогласными требованиями демократических перемен в республике явно просматривалось стремление ряда депутатов Уфимского горсовета и уфимских «горе-демократов» не допустить подписания Союзного Договора башкирской делегацией как представителем независимого и суверенного Башкортостана, самостоятельного субъекта Союза суверенных советских республик, отделить от Башкортостана Уфимскую губернию, нарушить территориальную целостность республики.

В условиях такой не простой ситуации, 31 августа, в 14 часов, в столице — на Советской площади города Уфы, был организован митинг активистами Башкирского народного центра «Урал», Башкирской народной партии, Союза башкирской молодежи, представителями ряда городов и районов республики в защиту суверенности Баш-



Опыт хайбуллинцев

Жестокая засуха текущего года вызвала у сельчан трудность в заготовке кормов для скота. Много забот и у членов арендного звена из Исянгильдинской бригады совхоза «Хайбуллинский», которое возглавляет опытный специалист своего дела Ринат Тимофеевич Антипов. Членами его звена являются односельчане: братья Рамиль и Мир Галины, Гарифулла и Миннагале Исянгильдины, Рафкат Галин и Ильдус Антипов.

Заключив договор с совхозом до 1995 года на аренду орошаемого поля площадью 340 га, звено обязалось в текущем году получить урожайность сена не менее 40 ц с гектара. Договором также обусловлены экономические отношения с совхозом-арендодателем. В частности, как рассказал главный экономист Б. С. Аблаев, установлена расчетная цена на выращенную продукцию, которая должна продаваться сов-

хозу. Так, расчетная цена 1 ц первоклассного сена составляет 7 руб. 86 коп., постороннего сена — 6 руб. 93 коп., семян люцерны — 308 руб. 70 коп., семян костра — 225 руб. 63 коп. Предусмотрены договором и меры материального поощрения работников звена. Так, при условии выполнения плана заготовки сена на 91—100%, звено получает 5% натуроплаты от валового производства сена, которое могут расходовать по своему усмотрению.

Звену выделена техника: полный комплект машин для орошения, включая насосную станцию, кроме этого ДТ-75, Т-40, Т-25, комбайн «Нива». Конечно, набор техники далеко недолгий, и об этом знают руководители хозяйства. Но организованность и опыта членов звена, их высокий производительный труд до некоторой степени восполняют этот недостаток.

В совхозе идет строительство пруда для нового орошаемого поля, поэтому звено Р. Т. Антипова обещает получить с 25 га семян люцерны около 50 ц для создания

нового участка в следующем году. Семенной участок люцерны вовремя поливался, на нем вносились удобрения, и поэтому расчет арендаторов по сбору семян оправдается.

Заслуживает внимание и то, что на поле орошение по предложению НПС

с гентара, а затем, очищив семена силами Баймакской семенной станции, при их продаже выручка составила 58826 рублей. Приобретение семян этих культур было возможно благодаря тому, что директор совхоза И. Х. Кулибаев, главный агроном А. С. Шаяхметов усилили свое внимание созданию устойчивой кормовой базы.

В этом году урожайность сена канареечника восточного составила 50 ц с гектара. Ожидается и второй укос трав этой культуры.

С большим пониманием к новинкам относятся все члены звена. Конечно, результаты их труда уже налицо. В будущем потребуется уточнение экономического взаимоотношения, усиление их материальной заинтересованности, что в конечном счете поднимает их интерес к труду и обеспечит увеличение производства кормов.

П. СЕЛЕЗНЕВ,
гл. агроном НПС «Сенокосы и пастбища».

Элитные сорта — по новой технологии



В агропромышленном комплексе Ульяновской области успешно действует научно-производственная система «Семена», с помощью которой отрабатываются современные технологии производства высоколитниковых сортов пшеницы, гороха, ржи. Базовым хозяйством системы стал Ульяновский научно-исследовательский институт сельского хозяйства (НИИСХ) и его совхоз «Тимирязевское». Вместе с советскими учеными в работах участвуют специалисты английской фирмы «АИ-СИ-АИ», занимающейся производством разнообразных химпрепаратов для сельского хозяйства. С фирмой заключен договор о сотрудничестве.

В «Тимирязевском» заложены опытные делянки зерновых, выращиваемых по технологиям, предложенным английской фирмой. Ведущие агрономы хозяйств, занятых производством элитных семян зерновых, знакомятся с тонкостями подобного производства в Англии.

НА СНИМКЕ: одно из опытных полей совхоза «Тимирязевское». Идет уборка зерновых. С комбайнером Александром Нарышкиным (слева) беседует директор центра «Семена» Виктор Шмаков.

(Фотохроника ТАСС).

01 предупреждает

Особенности нынешнего года большое значение требуют для обеспечения сохранности от пожаров государственного и общественного имущества в сельском хозяйстве, особенно, при заготовке, хранении, транспортировке и переработке сельскохозяйственной продукции. Сохранность готовой продукции зависит от подготовленности складов зерна и мест хранения грубых кормов.

Причинами возникновения пожаров могут быть самовозгорание сена и витаминно-травяной муки, нарушение правил эксплуатации электрических сетей и оборудования, неосторожное обращение с огнем. К примеру, самовозгорание сена произошло в Комсомольском отделении совхоза «Хайбуллинский» и на сенонали колхоза «Красный доброволец», было уничтожено 129 тонн сена. Причиной обоих случаев явилось складирование сена соргоуданкового гибрида в скирды во влажном состоянии.

Хотелось бы напомнить, что к самовозгоранию склонно так же и такое растение, как люцерна.

К сожалению, почти всегда при заготовке кормов и другой продукции идут дожди. Поэтому сено, склонное к самовозгоранию, должно складироваться на зимнее хранение в стога или скирды с влажностью, не превышающей 15—17 процентов. Сено с повышенной

влажностью нужно складировать в конические стога (копны) с разрывом между ними не менее 20 метров, и необходимо осуществлять постоянный температурный контроль.

Другие нормативные данные по складированию грубых кормов описаны в статье главного инженера по ОТ и ТБ управления сельского хозяйства и продовольствия Ф. Г. Акбалина в районной газете от 15 августа 1991 года.

Так же пожароопасна и травяная мука. Для обеспечения пожарной безопасности при эксплуатации агрегатов витаминной травяной муки и складских помещений требуется проведение о

той должны быть изготовлены из несгораемого материала, полы — бетонные. Оборудовать молниезащитой и первичными средствами пожаротушения. На рабочих площадках, где производится витаминная травяная мука, а также в зданиях и помещениях, где она хранится или используется, должны вывешиваться инструкции о мерах пожарной безопасности и об опасности при работе с витаминной травяной мукой. Электрическое оборудование агрегатов должно быть выполнено с соблюдением требований правил электроустановок.

Полученный продукт охлаждают в течение 48 часов, после чего, хранят

в постоянных складах. Не допускается хранение травяной муки в зерноскладах, материальных складах и в помещениях для содержания животных. В складах витаминной травяной муки запрещается хранить другие канине-либо вещества и материалы.

Происходит много загораний и пожаров от короткого замыкания и электропроводов. Например, 22 января 1991 года произошел пожар в здании зерносклада совхоза «Матраевский», были повреждены часть здания и корма, 28 апреля в том же хозяйстве произошел пожар в семенном комплексе, где хранилась витаминно-травяная мука.

Пожарная опасность хранилищ зерна характеризуется наличием большого количества горючих материалов, различных механизмов, работающих на электричестве, возможностью быстрого распространения пожара. Наибольшую опасность представляет зерновая пыль, выделяемая в больших количествах при очистке, транспортировке и выгрузке зерна. Зерновая пыль — легкогорючий материал. Во взведенном состоянии взрывоопасна.

Призвали в этих трудных, сложных условиях политической нестабильности жить всем народам Башкортостана дружно, сохранять спокойствие, не поддаваться истерии «охоты на ведьм», не устраивать внесудебных расправ под минимодемократическими лозунгами борьбы с «путчистами», не искать в чужом глазу соринки, забывая, что в собственном глазу — бревно, как говорит древняя пословица.

Резкой критике подверглись те определенные силы, которые, занимая позиции великороджавинского шовинизма и татарского национализма, стремятся попрать независимость республики Башкортостан, проявляют черную неблагодарность в отношении башкир, приотивших тех же единоверцев — татар после разгрома Иваном Грозным Казанского ханства на лучших землях.

На митинге прозвучали требования:

— Сохранить верность

права коренного населения, дать отпор шовинистам всех мастей;

— Осудить силы, пытающиеся свергнуть законное руководство Башкортостана и взять в свои руки власть;

— Взять под юрисдикцию Башкортостана все предприятия, кроме оборонных, союзного подчинения;

— Передать все здания Рескома КП РСФСР под боевые и школы;

— Выразить недоверие Уфимскому горсовету;

— Лишить депутатских мандатов СССР, РСФСР, БССР В. Прокушева, Р. Бигнова, В. Уразбаева за их деятельность по обострению межнациональной напряженности в республике;

— Осудить заявление руководителей 10-ти республик — бывших автономий, входящих в РСФСР, о «единой и неделимой России», считать подпись М. Г. Рахимова подней недействительной, так как он не согласовал свои действия с башкир-

ским парламентом. Собравшиеся на митинге дружно проголосовали за принятие «Обращения» к Президенту СССР М. Горбачеву и Президенту РСФСР Б. Ельцину с требованием уважать суверенитет Башкортостана.

Был утвержден состав делегации для передачи данного «Обращения» Горбачеву и Ельцину.

Затем, несмотря на дождь (ливший, кстати, весь день с перерывами), митингующие вновь отправились к зданию общественно-политического центра. Когда были получены положительные вести о том, что депутаты не поддались политическим сепаратистам из Уфимского горсовета и поддержали руководство Верховного Совета и Совмина БССР, посланцы городов и районов Башкортостана, выслушав благодарность от БНЦ «Урал» и других организаторов митинга, стали разъезжаться.

И. НАСЫРОВ.

ЧИНОВНИКИ У НАС В ГОСТИЯХ

Огненный самогон

— Слышал одну весть?
— Нет еще.
— Если не слыхал —
услышь! Говорят, что в
Мицкинском районе есть
колхоз «Первомайский».
— Ну, это не новость.
Колхозы есть в каждом
районе.
— Так то оно так, но
там живут механизаторы
Зайнетдинов Андрей и
Шайхетдинов Геннадий.
— Ну и что? Какой
же колхоз бывает без
механизаторов?
— Так то оно так. Но
эти двое любят поддаваться.
— Пусть поддают. Тебе-то что, все равно не
нальют?
— Так то оно так. Но
они после крепкого за-
гула отправились в по-
исках самогона.
— Раз нет водки, что
им еще остается делать?
— Так то оно так. Но
мастер самогонного про-
изводства домой их не
пustila. Ну а ребята ста-
ли обшаривать сени. Нашли
все таки. Целую ка-
нистру.

— Бездет же людям!
— Так то оно так, но
Шайхетдинов зажег за-
жигалку, решил содер-
живом лучше рассмотреть.
— Что же здесь стран-
ного? Крепость само-
гona испокон веков оп-
ределяют таким способом.
Если горит — то от-
лично!
— Так то оно так. Но,
как только они открыли
крышки, то жидкость
выпрынула!
— Значит, самогон был
отменный!
— Чудак! Там оказался
бензин! Пламя охва-
тило весь дом. А парни
удрали. Правда, не да-
леко. Как говорится, даль-
ше тюрьмы не убежишь.
Зато теперь есть время
для похмелья.

— Вот так да! Оказы-
вается жажды выпить мож-
ет загнать не только в
ад, но и в тюрьму!

В. ТАНГАЕВ.

Назар НАДЖМИ

Качаем, раскачиваем

Жизнь идет достигая предела,
Дней, ночей нарушая гармонию:
Принимая неделю за дело,
Какофонию за симфонию.
И с тишины смирилось терпение,
И раскачку в делах важных сносим,
И кривляемся в танцах и пеньях,
И тогда, когда речь произносим.
Но зато как права мы качаем,
Как качаем благие решения —
Аж полы под собой раскачаем
От накачки словесного рвения.
И порой непонятно, что славим
Под наплывом бездумных стараний...
Что ж потомкам мы, люди, оставим
От бесчисленных наших качаний?

Султан ИМАНГУЛОВ

Строгий порядок

Габдельбарый с пахмелья,
Трясутся руки силака
И бабушка ему сказала:
— Ты же не удержишь кирпича.
А если новое начальство
На стройку утром к вам придет
И тот кирпич,
из рук трясущих,
На голову им упадет?
Габдельбарый ей зло ответил:
— Порядок, знай, на стройке строг:
Тем, у кого трясутся руки,
Дают просенывать песок.

УСМЕШКИ

Конкуренты

Разговаривают два врача.

— Да, трудные времена наступили, — говорит один. — Стало больше конкурентов.

— Почему так думаешь?

— Сначала к нам присоединились кооператоры, теперь и государство средь белого дня грабит.

— Значит, самогон был отменный!

— Чудак! Там оказался бензин! Пламя охватило весь дом. А парни удрали. Правда, не далеко. Как говорится, дальше тюрьмы не убежишь. Зато теперь есть время для похмелья.

— Вот так да! Оказывается жажды выпить может загнать не только в ад, но и в тюрьму!

В. ТАНГАЕВ.

Невысказанные мысли

• Всюду лучше шагать первым, чем первым начать говорить.

• От того, что депутаты мелют языком, муки не прибавятся.

• Если тебя встретят

Умная собака

— Моя собака — умнее всех! Купите — не пожалеете!

— А почему ты думаешь, что она умная?

— Так ведь я ее продавал уже три раза, и всегда она возвращалась домой.

Конечно, знает

Джамиль принес домой много моркови.

— Где ты ее взял? — интересуется мама.

с распластертыми руками, не жди пока тебя проводят кулаками.

• Тот, кто поднимает себя — высок, кого поднимает народ — велик.

• Горячий уголь раз-

Нарочно не придумаешь

«Каждая голова овцематок родила по одному ягненку».

(Из отчета).

«Я не пропиваю пенсию матери. Она вся уходит на пропитание».

(Из объяснительной).

«В нашем районе из испорченного мяса производят колбасу. Предлагаю этих людей повесить на площади перед райкомом. Интересно, что бы они делали на следующий день?»

(Из жалобы).

«Почтим минутой молчания тех, кто за отчетный период ушел на заслуженный отдых».

(Из выступления).

«Не ругайте, пожалуйста, за ошибки. Ведь я учитель на пенсии».

(Из письма).

«Сальманова два раза разошлась с мужем, но морально устойчива».

(Из характеристики).

«Несмотря на трудные погодные условия, в этом году семь комбайнов не смогли участвовать на уборке».

(Из заметки).

«На первую машину загрузить свекловода Зайнуллину».

(Из распоряжения).

Марат КАРИМОВ

Грузчики

Особ трех симпатичных увидав, Что на себе тюки тащили,

— Позор, — я закричал, всем существом восстав, — Чтоб грузчиками женщины служили. Позор! Позор! И с этим

пора кончать!

В ответ мне друг заметил:

— Что ты?

Не грузчики они, а повара.

К родному очагу идут с работы.

— На огороде, у тети Газими.

— А она сама об этом знает?

— А как же! Целый час за мной гналась...

Куда девается хороший товар?

— Постой, постой! Куда ты бежишь?

— На базар, друг, на базар!

— Зачем так торопишься?

— Как не торопиться?! Говорят, вчера в магазинах продовались дефицитные товары...

думая не тушат.

• Если тебя хотят съесть, не думай, что тебя любят.

• Если рюкзак облегчается, то иди становится тяжелее.

• Больше пастухов — меньше отары.

• Не делай весло, сломав лодку.

• Если ребенок голден, не пой ему колыбельную песню.

Трусливый председатель

Приехал на курорт один председатель колхоза. Полечился несколько дней и стал собираться ехать обратно домой.

— Зачем так рано? — удивился другой отдыхающий. — Неужели думаешь, что в колхозе без тебя не обойдется?

— Знаю — обойдется, но боюсь, что об этом раньше меня догадаются.

БОЛТОКРАТИЯ

В интересное время мы живем! Хочешь — смеялся, а хочешь...

Раньше в стране был один единственный великий Болтун. Все остальные его слушали, одобряли да превозносили до небес.

Сейчас нет счету болтуна. Никто никого не хочет слушать — все говорят! Прислушаешься к радио — болтовня. Присмотришься к телевизору — ля, ля, ля... Хорошо, что утюги не говорят! Да и то только потому, что их в магазинах нет.

На все у нас дефицит. Только на критику дефицита нет. И растет она по мере оскудения полок в магазинах.

Раньше, было, сверху указывали: «Развернем критику!». Разворачивали... «Вырвать с корнем!». Вырывали... А посмешеши говорить о недостатках без указания — живо затыкали рот: «Ты что, против Советской власти?».

Однажды сатирика, написавшего басню, пригласил к себе большой начальник: «Ты такой, ты сякой... Короче, ты антисоветчик! Ты кого вывел в образе Льва-бездельника? Не меня ли?». А теперь не только местных начальников, хоть самих хозяев страны критикуй. Никто не упрекнет. Наоборот, хватает: «Вот какой смелый!». Те, кто вчера возвеличивали партию и правительство, сегоднябросают в них грязь. А в Советы выбирают тех, кто изощряется в упреках Советам.

Если посмотреть вокруг глазами того Льва-бездельника, то ныне все люди стали «антисоветчиками». И стрелы крикните на него Вы можете в любом отделении связи. Подписанная цена на год — 12 рублей. Индекс — 73456.

Дорогие друзья!

Продолжается подписка на сатирический журнал «Хэнэк». Подписать-

ся на него Вы можете в любом отделении связи. Подписанная цена на год — 12 рублей. Индекс — 73456.

Поздравляем!

любимую жену, маму и бабушку Гильмизиин Ахметвалиевну ДИНМУХАМЕТОВУ с 60-летним юбилеем.

Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, счастья и благополучия в семье.

Муж, дочери, сыновья, снохи, зять и внуки. с. Акъяр, Подольск.

коллектив Подольской врачебной амбулатории поздравляет санитарку амбулатории Анну ДМИТРИЕВНУ АРТАМОНОВУ с 55-летием.

Желает доброго здоровья, счастья и семейного благополучия.

Пусть на пороге 50 Грустите Вы напрасно. Вторая молодость у Вас —

А это же прекрасно! Муж, сыновья, сноха и внучки. п. Бурбай, п. Лянтарский Тюменской области.

Коллектив медицинских работников района сердечно поздравляет Юмабику Махниевну БАЙГАБУЛОВУ из с. Акъяр с 55-летием.

Желаем радости и счастья, Улыбок добрых и тепла, Благополучия и счастья, Жизни долгой — лет до ста.

Индекс 50733. Подписано в печать в 15 ч. 30 мин.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Этот номер газеты набирала Г. ЮЛАМАНОВА. Верстала Ф. ЗУЛКАРНАЕВА, Печатали С. ИСЯНБАЕВА Н. МУХАМЕДЬЯРОВА.

Редактор
А. И. ГОЛУБЦОВ

Адрес редакции и типографии: БССР,
село Акъяр, проспект Целинников-41,

Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дубликату, ответсекретарь — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-18-95; радиокорреспондент — 2-14-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98; отдел перевода — 2-16-43.

Башкирская типография Государственного комитета Башкирской ССР по делам издательства, полиграфии и книжной торговли.

Тираж 4176, 3, 323.